
Aus der Sitzung des Gemeinderats vom 22.03.2017 
 
Auflösung des Umlegungsausschusses „Braike“ in Mähringen 
 
Nachdem die Umlegung des Baugebiets „Braike“ in Mähringen nun komplett abgewickelt ist, 
hat der Ausschuss seine Aufgabe abgeschlossen und wurde mit sofortiger Wirkung aufgelöst.  
 
 
Bitte der Ev. Kirchengemeinde Immenhausen um Zuschuss der bürgerlichen Gemeinde über 
das vertraglich Vereinbarte hinaus für die Sanierung des Kirchturms in Immenhausen 
 
Der Gemeinderat hat in der Sitzung beschlossen, dass sich die Gemeinde mit 1/3 der Kosten 
für die anstehenden Reparaturarbeiten am Turm der Immenhäuser Kirche beteiligt. Nach dem 
jetzigen Kostenstand würde dies einen Betrag in Höhe von € 41.700,-- ausmachen, von denen 
1/8 vertraglich vereinbart und der Rest in Höhe von € 26.100,-- freiwillig sind.  
 
 
Ausscheiden von Gemeinderat Wolfgang Weiß aus dem Gemeinderat sowie den dazugehörigen 
Ausschüssen und Nachrücken von Gemeinderätin Vera Ambros  
 
Gemeinderat Wolfgang Weiß hat seinen Rücktritt aus dem Gemeinderat der Gemeinde 
Kusterdingen sowie den damit verbundenen Aufgaben in den Ausschüssen beantragt. Da Herr 
Weiß die Altersgrenze überschritten hat, kann sein Antrag auf Ausscheiden anerkannt werden. 
Der Gemeinderat stimmte daher diesem Antrag zu.  
 
Herr Weiß war seit 2009 Mitglied des Gemeinderats und darüber hinaus auch in vielen Gremien 
der Gemeinde tätig. Er konnte als ausgewiesener Baufachmann mit seinem Wissen und seinem 
Rat bei vielen großen und kleinen Entscheidungen Hilfestellungen geben. Mit ganzer Kraft und 
viel Herzblut hat Herr Weiß immer wieder Dinge angestoßen, Diskussionen entfacht und für 
Themen wie Ökologie, Umwelt und Nachhaltigkeit sensibilisiert. Bürgermeister Dr. Soltau 
dankt Gemeinderat Weiß für sein großes kommunalpolitisches Engagement. 
 
Nach dem amtlichen Ergebnis der Kommunalwahlen vom 25.05.2014 und aufgrund den 
Regelungen der unechten Teilortswahl rückt Frau Vera Ambros in den Gemeinderat nach. 
Hinderungsgründe hierfür wurden nicht festgestellt. Die Vereidigung von Frau Ambros ist in 
der Aprilsitzung vorgesehen.  
 
In die nachfolgenden Ausschüsse rückt Frau Ambros für Herr Weiß nach:  
Als ordentliches Mitglied in den Technischen Ausschuss, Ausschuss WEG West mit der Stadt 
Reutlingen und für den Aufsichtsrat der KGE-West GmbH mit der Stadt Reutlingen.  
Weiter rückt Frau Ambros in den Verwaltungsausschuss als Stellvertreterin von Frau Gudrun 
Witte-Borst; als persönliche Stellvertreterin von Frau Nina Zorn in den Sanierungsausschuss 
Wankheim und im Umlegungsausschuss „Hinter dem Spital“ nach, außerdem als persönliche 
Stellvertreterin von Frau Sabine Reichert in den Abwasserzweckverband „Unteres Echaztal-
Härten“ und als persönliche Stellvertreterin von Herrn Johannes Ferber in das 
Bewertungsgremium „Areal Jettenburger Straße Mähringen“. 
 
 
 
 
 



Wahl des 4. Bürgermeister Stellvertreters 
 
Da Herr Wolfgang Weiß nach der Gemeinderatswahl 2014 zum 4. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt wurde, ist nach seinem Ausscheiden dieser Posten neu zu besetzen. Da 
der ausscheidende Wolfgang Weiß Mitglied der Härtenliste ist, sollte diese Position wieder von 
einem Mitglied der Härtenliste besetzt werden. Der Gemeinderat wählt Gemeinderätin Gudrun 
Witte-Borst zur 4. stellvertretenden Bürgermeisterin.  
 
 
Neubesetzung Bauausschuss „Firstwald-Gymnasium“ 
 
Der Gemeinderat wählt Frau Vera Ambros als Nachfolgerin für den ausscheidenden 
Gemeinderat Wolfgang Weiß in den Bauausschuss „Firstwald-Gymnasium“. Der Bau des 
Firstwald-Gymnasium ist zwar abgeschlossen, jedoch wird der Bauausschuss zumindest 
während der Zeit der Gewährleistungsphase (bis 2020) weiter aufrecht erhalten.  


